



# P.Z. br. 825

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/20-12/03  
Urbroj: 50301-25/14-20-7

Zagreb, 13. veljače 2020.



REPUBLIKA HRVATSKA  
65 - HRVATSKI SABOR  
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primijeno: 13-02-2020		
Klasifikacijska oznaka	Org. jed.	
423-01/20-01/01	65	
Uredbeni broj	Pril.	Vrij.
50-20-04	-	-

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o osiguranju radničkih tražbina, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelji: Klub zastupnika SDP-a i Klub zastupnika HSU-a, SNAGA-e, nezavisnih zastupnika i Nove politike u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 423-01/20-01/01, urbroja: 65-20-03, od 17. siječnja 2020. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 29/18), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o izmjeni Zakona o osiguranju radničkih tražbina, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelji: Klub zastupnika SDP-a i Klub zastupnika HSU-a, SNAGA-e, nezavisnih zastupnika i Nove politike u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

## MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona o izmjeni Zakona o osiguranju radničkih tražbina, s Konačnim prijedlogom zakona, koji su predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijeli Klub zastupnika SDP-a i Klub zastupnika HSU-a, SNAGA-e, nezavisnih zastupnika i Nove politike u Hrvatskome saboru, aktom od 16. siječnja 2020. godine, iz sljedećih razloga:

Temeljem Zakona o osiguranju radničkih tražbina (Narodne novine, broj 70/17 – u daljnjem tekstu: Zakon), u slučaju stečaja poslodavca radnicima se osigurava isplata u visini do jedne trećine neisplaćene pravomoćno dosuđene naknade štete zbog pretrpljene ozljede na radu ili profesionalne bolesti. Navedeno uključuje i naknadu po osnovi tuđe pomoći i njege, kao i naknadu po osnovi izgubljene zarade, ako je ista pravomoćno dosuđena.

Zakon, kao i Direktiva 2008/94/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća od 22. listopada 2008. o zaštiti zaposlenika u slučaju insolventnosti njihovog poslodavca osiguravaju minimalni stupanj zaštite prava radnika i to na društveno prihvatljivoj razini.

Osiguranje naknade po osnovi izgubljene zarade u punom iznosu, kako se predlaže predmetnim Prijedlogom zakona, dovodi do neujednačene zaštite prava radnika, s obzirom na to da se materijalno pravna zaštita radnika po drugim osnovama štiti do određene visine koja je socijalno prihvatljiva.

Također, osiguranje naknade po osnovi izgubljene zarade na temelju izvansudske nagodbe radnika i poslodavca nije prihvatljivo iz razloga što se Zakonom štiti minimalna socijalna sigurnost radnika te se preostali iznosi priznatih i utvrđenih tražbina namiruju u stečajnom postupku. Stoga je prihvatljivo štiti, do određene visine, samo neisplaćenu tražbinu po osnovi pravomoćno dosuđene naknade štete zbog ozljede na radu ili profesionalne bolesti.

Osim toga, Vlada Republike Hrvatske naglašava da predlagatelji predmetnog Prijedloga zakona u točki III. Ocjena i izvori sredstava potrebnih za provođenje zakona, nisu predvidjeli dodatna financijska sredstva koja je potrebno osigurati u državnom proračunu Republike Hrvatske, iako se može pretpostaviti da bi osiguranje naknade po osnovi izgubljene zarade u punom iznosu i to na temelju pravomoćne odluke suda, kao i na temelju izvansudske nagodbe radnika i poslodavca, utjecalo na povećanje rashoda u državnom proračunu Republike Hrvatske.

Ujedno, Vlada Republike Hrvatske napominje kako su planirane izmjene i dopune Zakona u ovoj godini i to radi pojačane materijalno pravne zaštite radnika kojima je zbog stečaja poslodavca ugrožena socijalna sigurnost, a sredstva su osigurana Državnim proračunom Republike Hrvatske za 2020. godinu i projekcijama za 2021. i 2022. godinu.

Slijedom navedenoga, Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zakona.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Josipa Aladrovića, ministra rada i mirovinskoga sustava, Majdu Burić, državnu tajnicu u Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, te Mariju Knežević Kajari, pomoćnicu ministra rada i mirovinskoga sustava.

 2  
PREDSJEDNIK  
mr. sc. Andrej Plenković